

## 六甲古廟風情地圖發行 宗教優質化結合防災再進化

今(111)年全臺各地震不停，板塊頻繁活動現象，使民眾不平靜，921 集集大地震後事隔 23 年，大自然再度教育我們，讓我們珍惜所處之環境，同時也要隨時做好防災的準備。而六甲區公所推出寺廟地圖裡，其中清楚標示六甲轄區內各避難收容處所，在推廣文創與宗教文化之餘，亦宣導本區防災措施，兩項結合創新。

六甲自明鄭以來是台灣地區較早期屯田開發之地，旅客不僅可藉



由參拜廟宇了解歷史的歲月痕跡，各廟宇的連結及神蹟典故也相當適合參訪。寺廟地圖按所在歷史地標與文化特色地域連結，共推出 14 間寺廟，各具歷史背景及旅遊價值，地圖除了標出所在位置，也有標出地址及寺廟聯繫電話，方便更快了

解寺廟特色也有簡述寺廟特色。

近年來六甲區公所積極推廣觀光旅遊、文化傳承及宗教優質化，從落羽松觀光到寺廟優質化施政不斷精進，觀光旅遊人潮年年增加，今年為進一步推廣觀光文創及宗教文化，特別推出六甲古廟風情地圖。為了推廣宗教優質化，本區從民俗歷史習慣著手，從環境教育導入，分享各個不同寺廟辦



理廟會優質化的經驗慢慢引人入勝，最後總結廟會優質化不是單純的減香、減香，而是順應自然，在可以保持廟會的虔誠及隆重下，還能做好環境保護，讓我們和孕育我們的土地和平共處，這或許才是防災避災的根本。

每間寺廟都由區公所退休的蔡蕙璟小姐一筆一劃用色鉛筆描繪出的寺廟繪圖，以及區長陳啓榮親題的詩。寺廟地圖也標有避難收容



處所、老屋、特色旅遊景點、學校及火車站等，更有六甲區公所官網、fb、大台南公車網站、新營客運 QR CODE 供掃描查詢資訊。

此外，寺廟地圖還有台南市市長 Q 版圖像及 4 位吉祥物（小松哥哥、小羽姊姊、稻子哥與火鶴妹），

民眾還會發現地圖上有幾隻棕頭、黑眉、藍翅的可愛小鳥圖案，是經林管處及國家森林志工巡守保育有成的八色鳥，目前在六甲區水流東、九重橋、北勢坑，都有穩定出沒的痕跡，六甲區保安林是保育有成的棲地。

六甲區長陳啓榮表示，感謝赤山龍湖巖襄助寺廟風情地圖印製，作為全國知名古剎，近年來對弱勢的扶助，付出極大的貢獻。此寺廟地圖之發行，作為文創，有文化底氣及創意，作為寺廟優質化推廣，也有達到推廣效能，更是有紀念價值的觀光地圖，充分發揮精簡有利的宣導力量，使民眾隨時警惕自己防災之重要性。



（六甲區公所 郭雯瑜）